

# 盛夏，大巴士开进徽州古村落

本报记者 李坚

以西递宏村为代表的徽州古村落，近年来成了长三角地区的旅游旺地。在每年数百万游客中，有一个特殊的群体，他们就是从全国各地专程前来古村落写生创作的学生。学生“写生基地”的形成，也为皖南山区带来无限商机。

盛夏的一个夜晚。一辆大巴士在夜幕中驶入皖南山区，在黟县的南屏村头的一户农家旅馆门口停下。车上跳下几十个娃娃，他们像一群小鸟一样，叽叽喳喳地在几位老师与家长的带领下住进了旅馆。

这些小朋友平均年龄也就只有十来岁，甚至更小。他们从山东慕名而来，汽车开了一整天。第二天一早，小朋友一个个夹着画板，拿着画具和小板凳开开心心地去村里画画了。

原来，他们是来自荷泽市的小画家，这次就是为了画皖南的老房子专程来到南屏的。当天晚上，这些小画家就投入了各自的创作……

在南屏的这家旅馆里，同时还住着上海同济大学建筑系的24位学生。这里也是同济的一个写生基地，每个学期都会有老师带领学生来到这里实习。

无疑，这是一件既有利于青少年教育，也有利于农村经济的好事情。那么好事情是从哪里开始的呢？

**宜兴紫砂有了“身份证”**

本报讯 宜兴工商局证实，在前不久召开的世界地理标志大会上，“宜兴紫砂”作为地理标志证明商标，得到国家工商行政管理总局的正式确认。

“宜兴紫砂”成功注册成为地理标志证明商标，为宜兴紫砂艺人提供了无需自创品牌而能分享品牌利益、无需形成规模而能分享品牌附加值的可能。

(何小兵)

本报讯 (特约记者 朱波) 有着中山陵、明孝陵、紫金山天文台等著名旅游景点的南京东郊紫金山，最近遭受到了一场蝗虫的袭击。不过，与重庆征集人对竹蝗虫的积极应战态度不同的是，南京的专家却建议：放任自流，因为蝗虫没有错，错在竹子。

从今年6月起，南京东郊山脉——紫金山上突然出现了很多蝗虫，这些蝗虫疯狂地啃噬着从山顶到山脚沿路的竹叶，数量十分惊人。密集时，一片叶片上甚至爬有三四只蝗虫，稍微摇晃一根竹子，就能

联系，有的还签了协议，以保证一年四季客源不断。

而胡万春不仅在西递村，而且在宏村、屏山和南屏四个景点都开设了农家旅馆，可以同时为800名学生提供食宿、交通甚至看病等一条龙服务。他说，在他的旅馆里，一个学生一天的食宿费仅为25—30元。八菜一汤，十人一房，有热水可供洗澡。现在猪肉涨价，他利用剩菜剩饭喂了30头猪，也可贴补伙食。

## 山村引来城市消费

因此尽管学生的食宿费用低廉，但由于客源多且稳定，因此仍然有利可图。而更具重要意义的是，前来写生的学生，把城市消费引向了乡村。

胡万春说，按照目前城市学生的消费水平，一名学生在乡村的一天消费在10元左右。不要小看这10元，它给农村经济带来的变化是切切实实的。记者在南屏就看到许多小商铺，纸笔颜料，画板画架一应俱全，在那里还可以租用小板凳与自行车。此外，小商铺还供应各种生活用品、工艺品，茶叶、竹器等，在南屏村的中心，农妇们从早到晚不停地做着一种被戏称为南屏“披萨”的烧饼，很受学生欢迎。由于前去写生的学生实在太多，宏村还出现了专为学生服务的一条街，不但供应着学生所需要的一切，而且还做起了夜市。

黟县全年的旅游客流近百万，而学生客流占了百分之十五。学生写生作为独树一帜的特种旅游产业，有效地带动了地方经济的发展——近年来，黟县的人均存款有了明显的提高。

现在，包括长三角地区在内的全国各地，凡是风景好、人文环境好的地方都纷纷为画家与学生建起了“写生基地”。

本报讯 只需几年时间，无锡环太湖地区所到之处，将遍布青翠的林木。无锡市将在环太湖建成环保农业示范区，耕种面积和林木面积“此消彼长”。

所谓环太湖地区农业示范区，重点是“退耕、退养、退渔”和种植林木。今年，无锡将完成环太湖1公里范围内退耕水稻1.5万亩、蔬菜1万亩；取消1公里内172家规模禽畜养殖户中的141家；取消环太湖200米范围内水产人工养殖。今明两年全面完成环太湖200米生态防护林建设，面积约1万亩。

接着，环太湖5公里区域也将成为太湖一级保护区。环太湖1公里范围内的水产人工养殖面积将全部用于退渔还湿地。

据无锡市农林局有关人士说，之所以大幅度减少环太湖地区的耕种面积，主要是肥料和农药的使用，对太湖保护不利。(江楠)

## 无锡环太湖景观将大变

管理局决定，放任蝗虫，让自然去消灭它们。专家预测，最多到8月底，短命的蝗虫们将会“蹦不长”。

“蝗虫吃竹子，不是蝗虫的错，而是竹子的错。紫金山上种一大片竹林原本就不科学。”南林大的一名林业生态学者告诉记者，大面积种植单一物种，容易出现严重的病虫害，紫金山就有过先例。上世纪80年代开始暴发、最后蔓延至全国12个省市、造成经济损失无法估量的松材线虫病，就是因为紫金山上单一种植松树所引起。专家呼吁，城市森林应尽量恢复生物多样化。

# 南京紫金山暴发竹蝗虫

## 专家：不是蝗虫错，而是竹子错

“抖落”20—30只蝗虫。在蝗虫的嘴噬下，紫金山偌大的竹林只剩下光秃秃的竹竿和枝节。

南京林业大学昆虫教研组的巨云为教授认为，今年持续高温、梅雨无雨是诱发紫金山竹蝗虫暴发的原因。

虽然竹蝗虫闹得欢，但南京相关部门并不打算采取积极的灭虫措

施。他们认为，蝗虫要达到每平方米三四百只以上的密度才算成灾，而紫金山竹林的蝗虫每平方米只有七八十只，“还够不着必须用药物防治的标准。因为一旦对竹林喷洒药物，其他昆虫也会被消灭。昆虫的天敌比如鸟类也就失去了捕食对象，从而破坏林区生态平衡。”

在经过一番研究后，中山陵园

**一个电话燃起了乡村的梦想**

“今年5月我们看了城仙居的一篇新闻，很喜欢这种乡村生活，就拨了个电话。本来我们就是想问问的，也没有什么具体的想法。结果我们听了他们的介绍很想去看现场看看。一方面，我们已经很久没有去乡村了，很想再去感受一下；另一方面，也是想看看是不是真的像他们说的那么好。”

高大姐是上海一家外贸公司的主管，平时工作很忙，很少有时间到外面去休闲，和家人在一起的时间也很少。自从她投资了城仙居·浮玉山庄之后，这个夏天，一家人在“乡下”的日子多了，心情也好多了，按照高大姐的话说“这里是一片净土”。

高大姐参加了城仙居的周末之旅，来到浮玉山庄就“相中”了。

“当时和我们一起来的人下车就去里面拿房钥匙了，我和老公看到这大山，很冲动，直接奔山上去。”

## 梦想终于实现了

当天晚上，高大姐她们就在山庄里计划上了。“这样的山水，上海哪里找啊？我们有车，来回很方便。能在这里休闲居住，就好像天目山就是我们的似的。”“我老公以前在农村生活过，对农村有很深的感情，可是在上海的这些年，我们都忙，根本没有时间达成他的愿望。”

这个夏天，高大姐的很多“聚会”都是在浮玉山庄进行的。相对于上海的繁华，这里的确“简单”了些，就是这份简单让高阿姨的朋友很高兴。“看惯了高楼大厦，会怀念绿树葱葱”。

# 一个电话改变您30年的休闲方式

联众农业自推出“城仙居”乡村休闲度假项目以来，已经成功为500多个上海家庭打造了自己的乡村休闲度假梦想，在美丽的乡村拥有了自己的第二居所。他们的生活方式不再天天面对城市枯燥的钢筋水泥，而是大自然的广阔天地。

他们中的大多数人与城仙居结缘的故事都是从一个电话开始的。



▲“这里是一片净土”

## 城仙居乡村休闲之旅周末开启

如果您也追求快乐，梦想自己在乡村也有套休闲度假居所；如果您也想让周末的生活丰富多彩，充满乡村的气息；如果您想去现场对城仙居项目考察一番，那么，本周末开启“城仙居乡村慢生活假日之旅”会给您些许乡村休闲的启发。

如果您也想参加，可以直接到城仙居上海办事处报名。所有赴现场考察人员均可获得一份乡土礼品。

咨询电话：021—62893275

62893320 62895080 62895081

报名费：200元每人，包括美味的农家餐以及往返车费和住宿费。

报名地址：上海市延安中路839号新民晚报大楼5楼(上海展览中心斜对面)

网址：[www.ggnv.cn](http://www.ggnv.cn)

## 没想到，可以免费到其他地方玩

高大姐的丈夫李先生比较喜欢旅游。所以他对城仙居的“免费置换”功能很感兴趣。

免费置换是城仙居自推出以来，就很受会员喜爱的服务。只要你是城仙居的会员就可以通过城仙居网站或者向联众公司申请，交换到其他城仙居项目点居住休闲，这一项服务是免费的。

“从来没有想过，还可以免费

旅游。他们(联众公司)真的很有创意，现在随便到那个景区去玩，人多不说，住宾馆很不舒服，而且价格也高。据说城仙居要在全国50个景区里建设城仙居项目，到时候，我要好好享受一下。”

走出大门就是天目山的参天大树，全装修最低只要6.5万元。

“城仙居·浮玉山庄”的特色餐饮、星级服务保证会员的休闲度假有一份好心情。住在天目山的城仙居，整个天目山就是你的私家公园，呼吸原始森林的高氧空气也不再是奢望了。

为了免去会员装修的烦恼，浮玉山庄所有房间划分不同档次的精装修，以满足会员的各自需求。房间分为普装修和精装修两种，普通装修房最低只要6.5万元；精装修是按照3星级的标准装修，在独立卫浴、空调、电视、橱柜等配置的基础上，更注意房间居住的舒适性，最低只要8.5万元。

城仙居·浮玉山庄还配置了书吧、棋牌室、露天游泳池、推拿室、多功能室、餐厅等生活、休闲配套设施，其中多功能室、餐厅已经投入使用，书吧和棋牌室也即将投入使用。